

# 全市吸毒者， 年耗资 6000 万

□记者 李江涛 通讯员 席宇飞

6月26日是国际禁毒日，今年的宣传主题是“依法禁毒，构建和谐”。当天，我市在周王城广场等地，向市民宣传毒品给社会带来的巨大危害。

警方统计数据显示：去年以来，我市共侦破贩毒案件30起，强制戒毒187人，缴获海洛因184.8克、冰毒390.89克、氯胺酮96.3克，铲除罂粟1497株，收缴毒资22万余元。随着打击和查堵力度不断加大，流入我市的海洛因等毒品数量明显减少。

目前，我市各县(市)区都发现有毒品问题。在毒品问题严重区域，因吸毒问题引发

的抢劫、盗窃等恶性刑事案件时有发生。以全市现有吸毒人数估算，这些人每年吸毒要耗费6000余万元，加上政府用于强制戒毒和劳教戒毒的开支，因吸毒消耗的费用更大。

市公安局禁毒支队一名民警表示，导致吸毒的原因主要有以下几种：年轻，缺少社会经验，好奇心驱使；思想空虚，寻找刺激；精神苦闷、情绪低落，以吸毒麻醉自己，以求摆脱苦恼；不相信吸毒会上瘾，结果不能自拔；亲友的不良影响；因不知情被欺骗，被引诱吸毒等。

这位民警说，不管是那种原因，一旦染上毒品都将会给自己、家庭带来灾难性毁灭，远离毒品应该成为全社会的共识。

## 新型毒品： 侵蚀生命的致命“快乐”



K粉



麻古



摇头丸



冰毒



咖啡粉



神仙水

□记者 张喜逢 通讯员 陈旭

随着社会的发展，毒品种类也在“推陈出新”，让一些人误以为它们不是毒品，不会上瘾。同时，一些企业对生产原料中的部分化学用品管理疏忽，无形中也成为制毒的“帮凶”。

### 一种时尚的“兴奋剂”？

不少人认为，自己时常“玩儿”的药丸、粉末，不过是一种兴奋剂，只在人体内短暂停留，让人感觉过电一样浑身“嗨”，并不会上瘾。还有人以为，在迪厅、酒吧、KTV等娱乐场所吸食此类“兴奋剂”是一种时尚，只要不上瘾就不可怕。

刑警大队负责人说，虽然这类新型毒品使身体产生的依赖性不如传统的海洛因等强，但吸食者也正因为才会对其产生心理依赖，以为就是“过过瘾，玩一玩”。其实，它们对人身心的损害程度不亚于传统毒品，导致日后需长期治疗。

### “时尚”背后的毒性

我们现在选取其中一些变了“面孔”的新型毒品，意在告诉你和身边的人：不要图一时“快乐”，侵蚀自己的生命！

#### K粉

社会上通常称为“打K”、“K仔”或“霜”，外观上是白色结晶性粉末，无臭，易溶于水，可兑进饮料、酒中服下。足量两三次后会产生心理依赖，服后表现为过度

兴奋、抑郁以及出现怪异和危险行为，对记忆和思维能力有严重损害。

#### 麻古

俗称“红辣椒”、“小红豆”，呈玫瑰红、橘红、苹果绿等色，上面印有“R”、“WY”、“66”、“888”等标记，有浓郁香气。此种毒品直接作用于人的中枢神经系统，具有迷幻作用，严重损害肺、肾、肝、心脏等器官。

#### 摇头丸

俗称“亚当”、“忘我”、“快乐丸”等，主要有片剂和胶囊形式，图案有“钻石”、“蝴蝶”，主要出现于迪厅、KTV等娱乐场所，服用后表现为活动过度、感情冲动、嗜舞、自我约束能力下降。

#### 冰毒

社会上称为“溜冰”，为无色透明结晶体，与普通冰块相似。吸食后易出现精神亢奋、睡不着觉、注意力高度集中、冒虚汗、咽不下食物等情况，服用过量易中毒死亡。

#### 咖啡粉

新型毒品“咖啡粉”颜色和气味跟普通咖啡粉无异，但主要成分是摇头丸。吸毒人员把“咖啡粉”放入开水中饮用后，人体中枢神经系统、血液系统会极度兴奋，出现摇头不止、行为失控、思想偏执等症状，吸食该毒品会迅速成瘾。

#### 神仙水

学名“伽马-羟基丁酯”，俗称液态快乐丸，一种无色、无味的液体，通常被制成喷雾状或胶囊状，它能够刺激神经，使心血管快速扩张，让人兴奋。吸食过量会头晕、心悸、视力模糊和贫血等。

## 吸毒女，梦是否永藏心底？

□记者 孙自豪 见习记者 尹亮 马毓黎 通讯员 崔蕾文/图

她，偷盗为生，吸毒成瘾，即使在产房里也偷食毒品；她，患病止痛时不慎沾染毒品，还想圆生子梦……近日，记者走进市公安局强制隔离戒毒所，面对面地采访了几个吸毒女。

她们因吸毒而败家，因吸毒而苟且偷生，但是她们轻松自然、侃侃而谈，看不出有什么忧伤。看得出来，毒品不仅残害了她们的身体，还蒙蔽了她们的良知。



提起新任男友，吸毒女宋笙说：“要不是因为抽烟，我才不找他，他配不上我。”

### ▶▶ 临产了，她还在吸毒……

王珍：38岁，老城区人，17年吸毒史。

戒毒感言：不完整的家庭是我走上吸毒道路的罪魁祸首。也正是吸毒，使我的家庭越来越不完整。

说话时，王珍的眼睛飘忽不定，提到“以偷为生”、“流产”等字眼时，她的嘴角甚至露出诡笑。不得不承认，毒品已经彻底摧垮了她的意志，以致于她能做出在产床上偷食毒品的蠢事。

王珍3个月大的时候，母亲去世，几个月后，父亲再婚，她从小跟着年迈的奶奶相依为命。

“奶奶对我过于溺爱，就算做了错事，她也说我对。”王珍说，她初中还没有毕业就“开始在社会上混”。1988年，她与人打架将对方打伤，被判刑1年零6个月。出狱后，王珍开始偷盗。

“偷东西所得的钱花不完，就买了点儿毒

品尝尝。”1993年年初，21岁的王珍第一次接触了毒品，从此一发不可收拾。

2006年6月，王珍与“一块儿混的”李某结婚。怀孕7个月时，王珍突然早产，孩子没能保住。怀孕期间，她一天也没有间断吸毒。进入产房后，她依然想尽各种办法，趁医生不注意偷偷吸食毒品。当她得知孩子夭折是吸毒造成的，她悲痛万分，当即作出决定：戒毒。

很快，王珍前往武汉戒毒。令人失望的是，不到3天，王珍就忍受不了毒瘾发作的痛苦，偷偷离开了武汉。

之后的几年里，王珍不下5次来到市公安局强制隔离戒毒所戒毒。她的丈夫也因偷盗等多次被关押在看守所。

面对记者，她说，非常想有个孩子，戒毒出去后“要好好过日子”。

对于王珍的表态，管教民警王晓峰却悄悄向记者摇摇头。

### ▶▶ “女儿已经不认我了……”

宋笙：29岁，涧西区人，吸毒史9年。

戒毒感言：如果有一个好的家庭，如果有一个走正道的男朋友，我不会走上吸毒这条路。

宋笙是涧西区一个工人家庭的“独女”。由于母亲不能生育，她是从旁人那里抱养的。母亲早年常常大骂她，偶尔会说真相，这常常触痛她。

“早年的这些经历，对我影响很大。”她说，自己从小叛逆性很强，初中以后开始“在社会上混”。

2001年，宋笙交了一个男朋友，“是个无业游民”。男朋友吸毒，虽然不让她沾染，但她

还是找到了男朋友藏匿的毒品，并偷偷吸食。20多天，她开始焦虑，晚上睡不着觉，浑身无力。男朋友说，她上瘾了。

2005年，男朋友因吸毒进了戒毒所。宋笙又找了一个新男朋友。“要不是因为抽烟，我才不找他，他配不上我。”提起新任男友，宋笙并不讳言是因为经济原因才跟他好的。

新任男友也吸毒。2006年，宋笙怀孕了。考虑到孩子的健康，怀孕期间她没有再吸毒。然而，一个新生命的降生，并没有让宋笙开始自己新的生命历程。2007年孩子出生后，闲在家里没事的她“心瘾”又犯了，重新吸上了毒品。家人忍无可忍，最终把孩子抱走了。

### ▶▶ 破罐子破摔，摔碎了她的生子梦

符茗：38岁，涧西区人，吸毒史6年。

戒毒感言：吸毒就是破罐子破摔，就是对家庭对生命的无所谓。

4岁时，一个铁架重重砸向符茗的后脑，倒地后，她左眼受了重伤。后来，左眼球被摘除。这次受伤，改变了她的一生。

30多年，符茗饱受受伤给她带来的眼痛、偏头痛困扰和他人的冷嘲热讽。同村一男子卖毒品，告诉她吸毒可以止痛，还让她免费尝试。初次吸食，她发现确实可以止痛。她信了。于是，她不间断地吸了几次。一个多月以后，她发现自己已经离不开毒品了。工资花完后，她开始向亲戚朋友要钱。她的母亲虽然不

希望她吸，但总觉得亏欠她太多，还是一次又一次地满足了她的要求。

2005年，母亲瘫痪在家，符茗一直在家忙忙碌碌照顾母亲，没有再吸食毒品。2006年，符茗下岗了，最依恋的母亲也在这一年去世。

“妈在，有人关心你，妈一不在，亲戚们也不来看我了，我心里就挺凉的。”符茗空荡荡的，于是又吸上了毒品。为了吸毒，她在家门口开了理发店、洗衣房，还找了一个吸毒男友。

男友进了劳教所后，她甚至帮人卖起了毒品。

符茗还是想成为一个妈妈。但是，她只想有个孩子能给她带来幸福，可她拿什么给孩子幸福呢？

### 【警示录】

据市公安局强制隔离戒毒所有关负责人介绍，我市登记在册的吸毒人员有1.5万人。

戒毒难，这体现在惊人的高复吸率。该负责人说，目前的复吸率在98%以上。原因在于：“心瘾”难戒，往往是吸一次下一次决心，然后再吸，最终出现“破堤”效应；旧环境

的影响，戒毒者不能及时与“粉友”彻底决裂；戒毒后生活无着落，甚至有人以贩养吸。

记者在采访中得知，16岁到23岁的涉世未深的社会青年最容易受毒品污染。这些人大多是因为好奇而吸毒。

(文中吸毒女为化名)